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SPRAWOZDANIE ZE SPOTKANIA ROBOCZEGO INTERGRUPY SILESIA 

 
Spotkanie robocze odbyło się dnia 09-05-2026 r. w siedzibie Intergrupy Silesia, które rozpoczął  
Rzecznik Intergrupy. Przedstawił cele realizowane przez Intergrupę oraz porządek bieżącego 
spotkania. Odmówiono modlitwę o Pogodę Ducha, odczytano 12 Tradycji AA i 12 Koncepcji AA, 
a także ustalono ilość osób uprawnionych do głosowania - na 23 osoby obecne na spotkaniu do 
głosowania było uprawnionych 16 osób.  
 
Porządek spotkania: 
 
1. Sprawozdania i zapytania do służb Intergrupy Silesia. 
2. Sprawozdania Zespołów Intergrupy Silesia: 

Zespół Informacji Publicznej i współpracy z innymi spoza AA.  
3. Sprawy bieżące i organizacyjne. 
4. Czas dla mandatariuszy – jak Intergrupa może pomóc grupie AA? 
5. Wieści z grup AA. 
6. Koncepcje AA / Koncepcja V. 
7. Z czym wychodzisz? 
8. Odczytanie wersji roboczej sprawozdania i jego zatwierdzenie. 

 

Ad.1 Sprawozdania i zapytania do służb Intergrupy Silesia. 

Sekretarz - poinformował o sporządzeniu sprawozdania roboczego Intergrupy za miesiąc 
kwiecień 2026 i rozesłaniu jego wersji papierowej i elektronicznej do poszczególnych Grup AA  
i do Rady Regionu. Rozliczone zostały koszty sporządzenia sprawozdania. 

Skarbnik - przedstawił raport wpływów i wydatków według danych z miesiąca kwiecień 2026, 
który jest załącznikiem nr 3.  
 
Kolporter - przekazał informację, że dostępne jest nowe wydanie biuletynu „Karlik”, w którym 
temat wiodący to problem nawrotów i powrotów do AA. Ukazało się również nowe wydanie 
biuletynu Mityng 04, gdzie wyszczególniona jest tematyka, która będzie poruszana do końca 
roku, jeżeli więc ktoś będzie chętny do opisania swojej historii znajdzie tam sposób przekazania 
jej do publikacji. 
Dodatkowo zapewnił o bieżącym zadowalającym kolportażu literatury AA w ramach naszej 
Intergrupy.  
Z końcem roku obecny służebny kończy swoją służbę, więc prosił uczestników spotkania  
o zastanowienie się nad kandydaturą na nowego Kolportera. 
 
Łącznik Internetowy - w związku z brakiem służebnego na tym spotkaniu Rzecznik Intergrupy 
przedstawił informacje o wydarzeniach z życia Wspólnoty AA zawarte w Newsletterze Regionu 
AA Katowice, które są załącznikiem nr 1 do sprawozdania.  
 
 



Łącznik do Zakładów Karnych i Aresztów Śledczych - poinformował, że mityngi  
w Aresztach Śledczych w Tarnowskich Górach i Gliwicach odbywają się regularnie. 
Łącznik przekazał zaproszenie na mityng otwarty w Areszcie Śledczym w Tarnowskich Górach, 
który ma się odbyć 23 maja oraz zachęcał do uczestnictwa w nim. 
Wspomniał również o uczestnictwie w Ogólnopolskich Warsztatach Niesienia Posłania do  
ZK i AŚ, w których brał udział razem z naszym Powiernikiem Klasy A, które odbyły się w dniach 17 
– 19 kwietnia. Przekazał, że w przyszłym roku organizatorem przedmiotowych warsztatów będzie 
Region AA Łódź, a BSK (Biuro Służby Krajowej AA) szuka dogodnego, stałego miejsca ich 
organizowania. Zaproponowano, aby na warsztaty zostali też zaproszeni przedstawiciele Komend 
Policji. 
   
Powiernik Klasy A - nieobecny na spotkaniu - poniżej został załączony raport przygotowany na 
nasze spotkanie 

 
Bardzo żałuję, że nie ma mnie dziś z wami - ale w sposób nagły i niespodziewany będę  

w najbliższym roku często wizytował Uniwersytet Warszawski - szczęśliwie plan moich wizyt  
w Warszawie rzadko przecina się ze spotkaniami lntergrupy, także wierzę, że moja nieobecność 
będzie sporadyczna. 
Kilka spraw, którymi chciałbym się podzielić: 

1. Wraz z przyjacielem Wspólnoty p. Karoliną Winiarską dokonaliśmy w dniu 5 maja przeglądu 
osadzonych mogących uczestniczyć w mityngach i „wyłapaliśmy czterech nowicjuszy. Mamy 
nadzieję, że ze Wspólnotą zostaną już na stałe. 

2. Choć Marek o tym pewnie powie, przypominam, że na dzień 23 maja zaplanowany jest mityng 
otwarty w Areszcie Śledczym w Tarnowskich Górach. Choć chętnych jest sporo, finalną listę 
prześle mi Marek i jeśli jeszcze ktoś chce na tę ostatnią chwilę się dopisać, to teraz. 

3. Już 14 maja odbędzie się pierwsze regionalne spotkanie przyjaciół AA. Poprosiłem koordynatora 
IP regionu Katowice Piotra o zaproszenie Dyrektora Aresztu Śledczego  
w Tarnowskich Górach kpt. Daniela Nowackiego, Zastępcę Dyrektora mjr Marka Siwego, 
Kierownika Działu Penitencjarnego kpt. Kamila Dittfelda oraz psycholog st. szer. Karolinę 
Winiarską. Efektem tego zaproszenia jest to, że 3 osoby z tego grona rozważają przyjazd,  
a każdy przyjaciel Wspólnoty wśród profesjonalistów jest ważny. Będę motywował ich do 
samego końca. 

4. W dniach 17-19 kwietnia odbyły się Ogólnopolskie Warsztaty Niesienia Posłania AA do Zakładów 
Karnych i Aresztów Śledczych. Choć pierwotnie nie było to w planie, miałem przyjemność 
współprowadzić panel pt. ,”Wychodzę” ... i co dalej?" poświęcony pierwszym chwilom po 
opuszczeniu zakładu, które spotykają członków Wspólnoty za murami. Dałem z siebie 
wszystko, by zmotywować uczestników panelu do pełniejszego realizowania Dwunastego 
Kroku za murami więzień. 

 
To wieści optymistyczne, niestety też dwie rzeczy „nie wypaliły", ale chcę byście 

wiedzieli, że bardzo się starałem: 
 

1. Niestety Pan Dawid Król - Kierownik Oddziału 7 Sądowego w Szpitalu Psychiatrycznym w Toszku 
jest bardzo negatywistycznie nastawiony na wszelkie działania Wspólnoty na terenie jego 
oddziału. Podnosił argumenty, iż „nikt tam nie jest z własnej woli", AA to nie jest coś czego on 
potrzebuje" itp. W odpowiedzi na tak mocną niechęć próbowałem chociaż, by pozwolił na 
pozostawienie literatury raz na jakiś czas - również się nie zgodził. Na koniec rozmowy 
zasugerował mi, że „funkcjonariuszy też może przyjąć na oddział", niejako obiecując mi miejsce 
u siebie, gdybym jednak zboczył z drogi solidarnej abstynencji z Wami przyjaciele. Nie wiem, czy 
żartował, ale nie wyszło zabawnie. 



2. Drugie niepowodzenie to pomoc przyjaciołom ze Szwecji. Pomimo dużego optymizmu oficer 
Policji Kris niestety nie ma tak poważnych dojść, by pomóc przyjaciołom. Rozmowy z nim 
sprowadzają się do „dobrze, robicie, trzymam za Was kciuki, nie mogę wam w tej chwili pomóc". 
Na zakończenie chcę tylko przypomnieć, że my mamy robić swoje, a będzie tak, jak ma być. Nie 
ustawajcie. Na koniec zostawiam Was z fragmentem z początku 7 rozdziału: 
„Nie rozpoczynaj pracy wcielając się w rolę apostoła czy reformatora. Ludzie łatwo uprzedzają się. 
Jeśli ich sprowokujesz - będą ci przeszkadzać. Można wiele nauczyć się od kompetentnych lekarzy 
i duchownych/ ale często pomóc innym alkoholikom możesz jedynie ty, a to z racji swoich 
osobistych doświadczeń. Nigdy nie krytykuj. Staraj się współdziałać. Wyłącznym naszym celem 
jest pomaganie innym." 

 

 
 
Rzecznik IG Silesia - przedstawił raport/sprawozdanie z funkcjonowania naszej Intergrupy, który 
został przygotowany na spotkanie robocze Rady Regionu AA Katowice w dniu 17.05.2026 r. 
Sprawozdanie zostało jednogłośnie zaakceptowane przez uczestników spotkania.  

 

Ad. 2 Sprawozdania Zespołów Intergrupy Silesia. 

 
Zespół Informacji Publicznej i współpracy z innymi spoza AA - Łącznik zespołu Informacji Publicznej 
zapoznał uczestników spotkania z informacjami o pracach zespołu w ramach niesienia posłania w miesiącu 
kwietniu, które są załącznikiem nr 2 do sprawozdania.  

Łącznik zespołu dodatkowo skierował do uczestników spotkania zaproszenie do uczestnictwa  
w spotkaniach informacyjnych w WORD w Bytomiu w ramach kursów reedukacyjnych 
skierowanych do osób, wobec których wyrokiem sądowym orzeczono zakaz prowadzenia 
pojazdów za jazdę pod wpływem np. alkoholu. Podkreślił potrzebę podzielenia się swoim 
doświadczeniem.  

 

Ad. 3. Sprawy bieżące i organizacyjne. 

 

W sprawach bieżących odbyło się głosowanie niejawne nad kandydaturą nowego Łącznika 
Internetowego. Niestety zgłoszona kandydatura nie została zaakceptowana przez uprawnionych 
do głosowania. W związku z tym kolejne wieści o wydarzeniach w AA przygotuje Rzecznik. 

 

Uczestnik Zespołu Informacji Publicznej zachęcał do zaangażowania się w cotygodniowe spotkania 
na oddziale 12 (Detoksykacja Alkoholowa) i oddziale 13 Odwykowym Alkoholowym Szpitala 
Psychiatrycznego w Toszku. Podziękował za przekazane rzeczy (kubki, ubrania), które są potrzebne 
w szpitalu. 

 
W sprawach organizacyjnych, poruszony został temat zorganizowania w przyszłym roku przez 
Region AA Katowice „Zlotu Radości”, który mógłby zostać połączony z 50-tą rocznicą powstania 
Grupy „Znicz”. Rzecznik poinformował, że według ustaleń z ostatniego spotkania zespołu zlot na 
odbyć się w Porębie koło Zawiercia w terminie 21-22 sierpnia 2027 r.  



 
W związku z przygotowaniami do wydania kalendarza AA na rok 2027 zaproponowano, aby na 
następnym spotkaniu Intergrupy zastanowić się nad zorganizowaniem warsztatów i ich tematyce, 
tak aby można było informację o nich zamieścić w nowym kalendarzu. 
 
Następne spotkanie robocze Intergrupy Silesia odbędzie się 06-06-2026 r. w salce przy kościele 
Św. Wawrzyńca, w Rudzie Śląskiej przy ul. Czajkowskiego 16. Dyżur będzie pełnić miasto Zabrze 
(dyżurni są proszeni o przybycie na spotkanie na godz. 14.00 – 14.15). 
 

Ad.4. Czas dla mandatariuszy- jak Intergrupa może pomóc grupie? 

 
Mandatariusze przedstawili kondycję swoich Grup AA, poinformowali o frekwencji oraz 
działaniach w służbach poszczególnych Grup AA. 
 
 
Ad.5. Wieści z grup. 
 
Grupa „Przystań” poinformowała o braku służb Rzecznika, Skarbnika. 
 
Grupa „Anna” poruszyła temat braku służby Rzecznika, wybrano nowego Mandatariusza.  
 
Grupa „Origo” informuje o braku służby Skarbnika. 
 

Grupa „Rokita” informuje o braku służb Rzecznika i Kolportera. Zaprasza w dniu 27 maja o godz. 

17.00 na mityng rocznicowy z okazji 28 rocznicy powstania grupy (Zabrze, ul. Szafarczyka). 

 

Grupa „Świeckie Rozwiązania” zaprasza na spotkanie rocznicowe z okazji pierwszej rocznicy 

powstania grupy w dniu 13 czerwca o godz. 18.30 (Gliwice ul. Barlickiego 3). 

 

Grupa „Górnik” zaprasza na mityng otwarty rocznicowy z okazji 35 rocznicy powstania grupy  

w dniu 11 czerwca o godz. 18.00 (Zabrze, ul. Brodzińskiego 4). 

 

 

Ad. 6. Koncepcje AA / Koncepcja V 

 
Na wszystkich poziomach naszej struktury powinno obowiązywać tradycyjne „Prawo do 
Apelacji” gwarantujące wysłuchanie głosu mniejszości i wnikliwe rozpatrzenie skargi. 
 
Koncepcja 5 w strukturze Anonimowych Alkoholików (AA) odnosi się do "Prawa do Apelacji", 
które gwarantuje wysłuchanie głosu mniejszości na wszystkich szczeblach służby. Zapewnia to, 
że mniejszość nie zostanie zdominowana przez większość, a decyzje są podejmowane po 
dokładnym rozważeniu wszystkich opinii.  
Oto kluczowe informacje: 

• Cel: Ochrona przed tyranią większości oraz zapewnienie, że mniejszość ma prawo do 

wyrażenia swoich obaw i propozycji. 



• Zastosowanie: Dotyczy funkcjonowania struktur służb AA, w tym Konferencji Służby 

Krajowej. 

• Znaczenie: Prawo do apelacji jest traktowane jako fundamentalna zasada słuszności w 

działaniach grupy, zapewniająca demokratyczny charakter procesu decyzyjnego.  

Nie należy mylić Koncepcji 5. (dotyczących struktury) z 5. Krokiem AA (dotyczącym programu 
zdrowienia: "Wyznaliśmy Bogu, sobie i innemu człowiekowi istotę naszych błędów").  

 

Ad. 7. Z czym wychodzisz? 

Uczestnicy przedstawili swoje wrażenia i odczucia ze spotkania Intergrupy. 

 

Ad. 8. Odczytanie wersji roboczej i jego zatwierdzenie przez Intergrupy Silesia. 
 
Na obecnym spotkaniu roboczym Intergrupy została oczytana i zaakceptowana przez uczestników 
wersja robocza sprawozdania. 
 

Następne spotkanie robocze IG Silesia odbędzie się 06-06-2026 r. w salce przy kościele  
Św. Wawrzyńca, w Rudzie Śląskiej przy ul. Czajkowskiego 16. Dyżur będzie pełnić miasto Zabrze 
(dyżurni są proszeni o przybycie na spotkanie na godz. 14.00 – 14.15).  

Serdecznie zapraszamy wszystkich zainteresowanych uczestników mityngów poszczególnych 
Grup AA. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://aa.org.pl/wp-content/uploads/2025/05/Archiwum_pytan_i_odpowiedzi_KSK_wesja_53.pdf
https://aa.org.pl/wp-content/uploads/2025/05/Archiwum_pytan_i_odpowiedzi_KSK_wesja_53.pdf


 

 
 
Załącznik nr 1. 
 
MITYNGI SPIKERSKIE I ROCZNICOWE W REGIONIE AA KATOWICE 
 
INTERGRUPA KARLICZEK 
Grupa AA " Piątkowa " Zaprasza na mityng otwarty spikerski w dniu  
08.05.2026 roku (piątek) o godzinie 18:00.  
Jastrzębie-Zdrój, ul. Zielona 16 a (Salka przy klubie abstynenta).  
Swoim doświadczeniem, siłą i nadzieją podzieli się Zuzanna z Miedzyrzecza. 
 
INTERGRUPA KATOWICE 
Grupa AA " Rynek " Zaprasza na mityng otwarty spikerski w dniu  
13.05.2026 roku (środa) o godzinie 18:00.   
Bytom, ul. Ks. Koziołka 3.  
Swoim doświadczeniem, siłą i nadzieją podzieli się Leszek z Rudy Śląskiej. 
 
INTERGRUPA ŚLĄSKA 
Grupa AA " Potrzeba " Zaprasza na mityng otwarty spikerski  
Z okazji 25 rocznicy powstania grupy w dniu 17.05.2026 roku (niedziela) o godzinie 19:00.  
Tychy, ul. Elfów 29 (salka przy kościele św. Rodziny).  
Swoim doświadczeniem, siłą i nadzieją podzieli się Beata z Zabrza. 
 
 
INFORMACJE O WARSZTATACH 
 
IV Konferencja Grup Świeckich AA w Polsce 
Termin: 16 Maja 2026 r. 
Miejsce: ul. Krakowska 32, 45-075 Opole 
Godzina rozpoczęcia: 10:00 
 
MIĘDZYREGIONALNE WARSZTATY DOSTĘPNOŚCI AA 
współorganizowane przez regiony Katowice, Galicja oraz Warta. 
Warsztaty odbędą się w dniach 8-10 maja 2026 roku w  
OŚRODKU REHABILITACYJNO-WYPOCZYNKOWYM  
WIELSPIN6 2 - 1 0 0 WĄGROWIEC UL. JEZIORNA 16.  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Załącznik nr 2. 

 
 

INFORMACJA PUBLICZNA   
Intergrupa Silesia Kwiecień 2026  

 
 
 

# 14 kwietnia w Ośrodku Profilaktyki i Leczenia Uzależnień w Zabrzu odbyło się spotkanie 
informacyjne z Miejską Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Każdy dostał teczkę z 
materiałami informacyjnymi oraz przekazane zostały plakaty informacyjne. Przekazane zostały 
również wizytówki dedykowane dla miasta Zabrze z mityngami oraz telefonem, stroną 
internetową i kodem QR do spisu mityngów.  Współpraca będzie miała charakter ciągły i na 
bieżąco dostarczane będą potrzebne materiały informacyjne. 
 
# W kwietniu w każdy poniedziałek o godzinie 13:00 odbyły się spotkania informacyjne  
w WORD Bytom w ramach kursów reedukacyjnych skierowanych do osób, wobec których 
prawomocnym wyrokiem Sądu został orzeczony zakaz prowadzenia pojazdów za jazdę pod 
wpływem alkoholu, narkotyków lub innych środków działających podobnie. Kursanci oprócz 
informacji o AA i naszych doświadczeń otrzymują zestaw ulotek i wizytówki oraz wymieniamy się 
z chętnymi numerami telefonów.  
Zachęcamy do zaangażowania się w uczestnictwo w spotkaniach. 
 
# Na bieżąco uzupełniane są materiały informacyjne, ulotki i wizytówki w placówkach,  
w których odbyły się spotkania informacyjne i nawiązana została współpraca.  
 
# W Szpitalu Psychiatrycznym w Toszku na oddziale 12 Detoksykacja Alkoholowej i oddziale 
13 Odwykowym Alkoholowym dostarczono literaturę i broszury naszej Wspólnoty. Odbyło się 
również spotkania informacje z pacjentami oddziału 12-go. 
. 
# W siedzibie PIK Katowice odbyło się spotkanie zespołu do spraw Informacji Publicznej Regionu 
Katowice.  
 
# 14 maja odbędzie się „Spotkanie Przyjaciół AA” organizowane przez Zespół Informacji 
Publicznej Regionu AA „Katowice”, które odbędzie się w dniu 14 maja 2026 r. o godz. 17.00 
w Dąbrowie Górniczej ul. Adamieckiego 13. I dlatego odwiedziliśmy cztery Sądy w Gliwicach, 
Zabrzu, Bytomiu i Rudzie Śląskiej, gdzie jest 12 zespołów Kuratorskich Służby Sądowej 
i przekazaliśmy kierownikom zespołów zaproszenia na spotkanie przyjaciół AA, które odbędzie 
się w maju. Na spotkaniu udało się również zaprosić między innymi przewodniczących komisji 
rozwiązywania problemów alkoholowych w Zabrzu i Gliwicach, panią psycholog z WORD Bytom 
oraz Radnego Sejmiku Województwa Śląskiego. 
 


